

县委书记们 在中央党校学了些啥?



座谈会后，习近平与县委书记研修班学员亲切交流

经过两个月的学习，15日，参加中央党校县委书记研修班的书记们已经顺利结业。刚刚过去的两个月中，县委书记们上过哪些课？在党校里是不是也要严格遵守“校园规矩”？记者为你起底“那些年，县委书记们在党校的日子”。

据新华社

“课程表”

学在国际上“交朋友” 也学突发事件的“实战演练”

据参加学习的学员介绍，新型城镇化、大数据、生态文明等“热词”都出现在学习内容中，“新潮概念”、“网言网语”让他们感觉到“与时代接轨”，开阔了视野。

在为期两个月的学习中，研修班每周都会安排一次部长讲课，县委书记们表示，他们了解到顶层设计的维度，对整体治国思路有了宏观把握。

除了“大腕儿”们授课，此次研修班的日常课程主要涉及四块内容：一是党性教育；二是国际形势，告诉县委书记们如何在国际上“交朋友”；三是廉政教育；四是情

景模拟课，这种“实战演练”让不少学员印象深刻。

浙江省丽水市莲都区委书记林健东说：“一些突发事件的应急处理，新闻发布会、记者招待会的注意事项，很多县委书记都没有真正接触过，通过情景模拟，大家模拟不同角色，会更有真实感，以后遇到类似情况可以从容应对。”

江苏省泗阳县委书记李荣锦对城镇化、突发事件应急、信访处置等议题很感兴趣。他表示，跟县域治理日常工作结合紧密的“实践性课程”，“大家参与时都很投入。”

跟老师“私聊”

回答“习大大”提问，一点不紧张

1月12日，“习大大”作为“主讲教师”，给县委书记们上了一堂课。课堂上，“习大大”与200余名县委书记学员座谈。

浙江省湖州市南浔区委书记叶理中回忆起当天与“习大大”一段短暂“私聊”的经历，语气中依然透露着兴奋。“总书记合影前，与前排的人一一握手，大家基本都没有说话，轮到我时，我自我介绍说来自湖州南浔，没想到总书记说‘南浔古镇要保护好’，感觉他非常亲切。”

“做县委书记心中要有责”，这句话一下子就说到了我心坎上。”2014年5月才担任江西省瑞金市委书记的许锐对“习

大大”的讲话内容颇有感触。

作为第一个向“习大大”汇报的县委书记，林健东说，“习大大”听得非常仔细，“为了这次汇报我也是字斟句酌，把在基层摸爬滚打几十年的心得体会都倾囊而出。”林健东发言后，“习大大”还问起“你们那里没有雾霾吧？”“你们那里农民收入多少？”虽然坐在“习大大”正对面，但林健东却一点不紧张，“因为‘习大大’实在是太亲切了！”

回忆起“习大大”的授课内容，一些县委书记表示，生动、朴实的话语句句都与基层实际密不可分，他提出的一些建议对基层工作很有帮助。

“学员守则”

累计请假5天以上 就要算退学

学员们在中央党校县委书记研修班学习纪律十分严格，全程采用“封闭式管理”的方式，不允许学员随意请假，累计请假五天以上就算退学，作业必须自己独立完成。

而在生活上，县委书记们也同样要接受“标准化”管理，学员必须在食堂就餐，“就像回到大学校园一样，每个人在食堂排队就餐，拿好餐盘后就开始打饭打菜。”此外，学员们相互之间不能吃请及赠送土特产，都是被白纸黑字写到“纪律规范”中的内容。

“毕业论文”怎么写? 没有秘书也不怕

根据规定，“论文、体会、心得体会找人代写是不允许的事，老师们要求都非常高。”一位参加研修班的县委书记说。那么问题来了，以往有人写稿用秘书帮忙，这“毕业论文”可怎么办？记者采访发现，经过学习，县委书记们对于“毕业论文”倒显得并不头痛。围绕自己的实际工作经验和党校学习，书记们表示“想表达的东西很多”。

参加学习的许多县委书记表示，写完“毕业论文”并不是学习的结束，而是更好地在县委书记岗位上为人民服务的新开始。

李荣锦告诉记者，两个月的学习结束之前，党校老师也和大家说了一些心里话：“老师们觉得这次的学员们都有很强的忧患意识、担当意识，以及非常强的求知欲望，这会是新时期县委书记的‘新常态’。”

朱立伦当选 中国国民党主席

中国国民党主席补选17日上午8时至下午4时投票，结果于当日下午6时许揭晓，朱立伦当选党主席，获得19万6065票，得票率为99.61%。据国民党中央公布的投开票结果，此次党主席补选投票率为56.34%。朱立伦将于19日就任

国民党主席。

国民党前主席马英九于2014年12月3日辞职，国民党中央常会随后于当月10日决定2015年1月17日进行党主席补选投票。经过登记、领表、连署等程序，原副主席、新北市市长朱立伦成为唯一候选人。

习近平致贺 朱立伦复电感谢

1月17日晚，中共中央总书记习近平向中国国民党主席朱立伦发出贺电。

习近平在贺电中表示：“值此先生当选中国国民党主席之际，谨致祝贺。近年来，国共两党和两岸双方共同努力，携手开创两岸关系和平发展之良好局面，两岸同胞获益良多，更对两岸关系发展充满期待。冀望两党秉持民族大义，巩固坚持‘九二共识’、反对‘台独’之共同政治基础，加强交流，增进互信，推动两岸关系和平发展继续前行，造福两岸

民众，共成民族复兴之伟业。”

同日，中国国民党主席朱立伦复电，向习近平表示感谢。朱立伦在复电中表示：“一月十七日贺电敬悉，谨申谢忱。贵我两党于过去六年多来，在‘九二共识’的基础上，积极推动各层面的交流合作，已为两岸和平发展开创历史新高，并在贵我两党间建立了良性互动模式，积累互信基础。”“期盼贵我两党在两岸关系未来的发展上，继续扩大交流，创造互利双赢，促进两岸永续的和平与繁荣。”

学者观察

国民党两岸政策将向何处去

对于这位新主席主导下国民党的两岸政策将如何继往开来，各界多所期待。新华社记者连线采访了两岸多位学者，核心观点认为，推动两岸关系和平发展是国民党

近年来坚持的政策主张，两岸关系改善发展的诸多成果亦得到普遍认同，相信朱立伦接任党主席后将保持既有方向，持续推动国共党际往来和两岸交流合作。

新闻人物

中国国民党新主席朱立伦

朱立伦祖籍浙江义乌，1961年生于台湾桃园。父亲朱樟兴是随国民党撤退到台的军人，曾任桃园县议员及“国大代表”；母亲林桂为台湾客家望族之后，家族中多人从政。岳父高育仁是台湾省籍的国民党政要，曾任台湾省议会议长、“立委”、台南县长等职。

1985年，朱立伦从台湾大学毕业后，赴美国纽约大学学习，先后取得金融学硕士和会计学博士学位。1992年，朱立伦返回台大任教，4年后成为台大历史上最年轻的教授。

1998年，朱立伦弃教从政，投入“立委”选战，并顺利当选。2001年，朱立伦当选桃园县县长，是当时全台湾最年轻的县长，2005年成功连任。

2008年，朱立伦被马英九提名出任国民党副主席，次年又出任台行政管理机构副负责人。

2010年，朱立伦辞去行政职务，代表国民党参选新北市市长，击败民进党参选人蔡英文。2014年底，朱立伦胜选连任新北市市长。



朱立伦

割两岸，无法相互扶持，希望未来能够搁置争议，合作发展。两岸有非常多的共同点，非常大的合作空间。六十年的分隔，上一代的对抗，应该结束了。让我们这一代，让我们的未来选择共同发展，共创双赢。

朱立伦与妻子高婉倩育有一女。以上均据新华社电